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Anfrage 
 
der Abgeordneten Amesbauer, Belakowitsch 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalitätshotspot Keplerplatz in Wien-Favoriten 
 
21 Festnahmen habe es seit Anfang des Jahres am Keplerplatz gegeben. 
Insbesondere die Drogenszene sei hier zunehmend aktiv geworden, wie unter 
anderem die „Kleine Zeitung“ unter Berufung auf Landespolizeipräsident Gerhard 
Pürstl berichtete. Deshalb seien in Zusammenarbeit zwischen mehreren 
Polizeieinheiten, darunter Sonderkommandos, am Keplerplatz entsprechende 
Schwerpunkte gesetzt worden. 
(Quelle: https://www.kleinezeitung.at/oesterreich/6178341/Keplerplatz-im-
Fokus_Polizei-geht-vermehrt-gegen-Drogenszene-in) 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Verwaltungsübertretungen wurden bisher im Jahr 2022 am 
Keplerplatz zur Anzeige gebracht? 

2. Wie gliedern sich diese Verwaltungsübertretungen nach Übertretungen auf? 
3. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Alter auf? 
4. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Geschlecht auf? 
5. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 
6. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Aufenthaltsstatus auf? 

 
7. Wie viele Straftaten wurden bisher im Jahr 2022 am Keplerplatz zur Anzeige 

gebracht? 
8. Wie gliedern sich diese Straftaten nach Delikten auf? 
9. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Alter auf? 
10. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Geschlecht auf? 
11. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 
12. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Aufenthaltsstatus auf? 

 
13. Wie viele Personen wurden bisher im Jahr 2022 am Keplerplatz 

festgenommen? 
14. Wie gliedern sich diese Festnahmen nach den zu Grunde liegenden Delikten 

auf? 
15. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Alter auf? 
16. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Geschlecht auf? 
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17. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Nationalitäten auf? 
18. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Aufenthaltsstatus auf? 

 
19. Gab es im Zuge der Polizeieinsätze im Jahr 2022 am Keplerplatz auch 

Übergriffe auf Polizisten? 
20. Wenn ja, wie viele? 
21. Wenn ja, wurden dabei Polizisten – gegliedert nach leicht, mittel und schwer – 

verletzt? 
 

22. Wie viele Waffen – gegliedert nach Feuerwaffen, Betäubungsgeräte sowie 
Hieb- und Stichwaffen – wurden bisher im Jahr 2022 am Keplerplatz 
sichergestellt? 

23. Welche illegalen Suchtmittel gemäß Suchtmittelgesetz wurden in welcher 
Menge bisher im Jahr 2022 am Keplerplatz sichergestellt? 

 
24. Wie viele Verwaltungsübertretungen wurden bisher im Jahr 2022 insgesamt in 

Wien-Favoriten zur Anzeige gebracht? 
25. Wie gliedern sich diese Verwaltungsübertretungen nach Übertretungen auf? 
26. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Alter auf? 
27. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Geschlecht auf? 
28. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 
29. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Aufenthaltsstatus auf? 

 
30. Wie viele Straftaten wurden bisher im Jahr 2022 insgesamt in Wien-Favoriten 

zur Anzeige gebracht? 
31. Wie gliedern sich diese Straftaten nach Delikten auf? 
32. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Alter auf? 
33. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Geschlecht auf? 
34. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 
35. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen nach Aufenthaltsstatus auf? 

 
36. Wie viele Personen wurden bisher im Jahr 2022 insgesamt in Wien-Favoriten 

festgenommen? 
37. Wie gliedern sich diese Festnahmen nach den zu Grunde liegenden Delikten 

auf? 
38. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Alter auf? 
39. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Geschlecht auf? 
40. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Nationalitäten auf? 
41. Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Aufenthaltsstatus auf? 

 
42. Gab es im Zuge der Polizeieinsätze im Jahr 2022 in Wien Favoriten auch 

Übergriffe auf Polizisten? 
43. Wenn ja, wie viele? 
44. Wenn ja, wurden dabei Polizisten – gegliedert nach leicht, mittel und schwer – 

verletzt? 
 

45. Wie viele Waffen – gegliedert nach Feuerwaffen, Betäubungsgeräte sowie 
Hieb- und Stichwaffen – wurden bisher im Jahr 2022 insgesamt in Wien-
Favoriten sichergestellt? 

46. Welche illegalen Suchtmittel gemäß Suchtmittelgesetz wurden in welcher 
Menge bisher im Jahr 2022 insgesamt in Wien-Favoriten sichergestellt? 
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